VIDEOUROK I £

5a"

JIorapudmMmuueckue
HepaBeH(CTBA




VIDEOUROKLQ
CerogHd Ha ypoOKe

1. BCnoMHuM, KaKkyto QYHKLMIO
Ha3bIBatOT IOrapnPMmNYECKON.

2. BcnomMmHuM cBoUCTBaA
norapmupMmUYecKon yHKLNUN.

3. Hayuymmcsa pelwaTtb
norapnpmMmnyeckmne HepaBeHCTBa.



VIDEOUROK ¢

BCcrioMHUM

Norapudmuyeckoi dyHKLMeN HasbiBatoT pyHKUMto BUga y = log, x,
roe a — 3agaHHoe uucno, a > 0, a # 1.

CsoncTBa norapndmmyeckon pyHKLUK:

1. O6nacTb onpegeneHns — MHOXeCTBO
BCEX MOJIOXXUTESbHbIX Yncen.

2. MHOXXeCTBO 3Ha4YeHUN — 3To MHOXecTBOo R
BCEX AeNCTBUTENIbHbIX YNCET.

3. He aBnaetca orpaHU4eHHOMN.

4. BospacTaet Ha npomexyTke (0; +00),ecnna > 1;
ybbiBaeT Ha npomexyTke (0; +00),ecnin 0 < a < 1.

5. Ecnu a > 1, To dyHKUMS NpUHUMaET NONOXUTENbHbIe 3HaYeHusa npu x > 1,
aoTpuuatenbHble —npn 0 < x < 1;

ecnn 0 < a < 1, To dyHKUMS NPUHUMAET NONOXUTeNbHble 3HadeHua npn 0 < x < 1,
a oTpuuaTtesnbHble — npu x > 1.



VIDEOUROK ¢

JIorapudMuruyeckre HepaBeHCTBa

PaccmaTpuBanu HepaBeHcTBa Buaalog, x < b ulog, x = b.

log; x < 2,

2 =log; 3% =log; 9,
83 83 [ A pa3Be Mbl He yMeeM UX peLuaTb?

log; x <log; 9,

y = log; x onpepeneHa npu x > 0
M Bo3pacTaeT, Tak kak 3 > 1.

Torpa logs x < log; 9 BbinonHsetcanpux > 0ux < 9.

0<x<9

OtBeT: 0 < x < 9.



VIDEOUROK 1.

JIorapudMuruyeckre HepaBeHCTBa =l s

Bynem pewatb HepaBeHcTBa BUaa log, f(x) > log, g(x).

PeweHune J'IOFapI/Id)MI/I‘-IeCKVIX HepaBeHCTB OCHOBAHO Ha CBOWUCTBE

Bo3pacTaeT Ha npoMexyTke
(0; +0),ecnna > 1,
ybbiBaeT Ha NpoMexyTKe
(0; +0),ecnuii<a<1.

BO3pacTaHus U y6biBaHUSA lorapudmMmnyeckomn GyHKLNN.

Ecrm 0 <a<1:

f(x) >0,
g(x) >0,

fx) < g().

Ecnm a > 1:

f(x) >0,
gx) >0,

f(x) > g(x).

Kakune HepaBeHCTBa Mbl 6ygemM
pewaTb cerogHs?




VIDEOUROK ¢

JIorapudMuruyeckre HepaBeHCTBa

log,(x — 2) < 2,

2 =1 42 =] 16,
054 064 Ecnna > 1:

log,(x — 2) <log, 16, i) >0
4> 1, logg f(x) > log, g(x) & {g(x) >0,

x—2>0, f(x>2, fG) > g().
x —2 <16, x < 18.

raY
A 4

18 x

N

2<x<18

OtBeT: 2 < x < 18.
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JIorapudMunuyeckre HepaBeHCTBa

log%(3x -4) < log%(x - 2), 0 o -

0<=<1, f(x) >0,

i log, f(x) > logg g(x) &4 g(x) > 0,
3x — 4> 0, x>1z, (x>13, £ < g ).
x—22>0, x> 2 x> 2,

Kakon cucteme
p - N OHO 6yeT paBHOCU/IbHO?
1 1l 2 X
3
x> 2

OTtBeT: x > 2.
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JIorapudMuruyeckre HepaBeHCTBa
logi(x? —4x + 3) < —1,

-1 Echrm 0 <a < 1: Teopema Buera
—1=1log:(=) =log:8,
081 ) 081 ** fraeeytA; 0.
logi(x? — 4x + 3) < log1 8, log, f(x) > log, g(x) &9 g > 0P
8 8 F) <% ().

0<%<L
x?—4x+3>0, (x2—4x+3>0,
x?—4x+3=8, |x2—4x—-52>0,

2 _ ZRE
xz 4x+3 >0, xz 4x— 520, [ Kak HaMm eé pewnTb?
x“—4x+3 =0, x“—4x—-5=0, ®
X, +a5 = 4, x1%5 =13, x; + xy =4, x1x5 = =5, o\ X
x; =1, x, =3. Xy =—1, x, =5. TPt

L
N AT = A

7l i (- x<-1,x =2 5. OteBet:x < —1,: :



3aTaHue

VIDEOUROK £
PelunTte HepaBeHcTBa:

a)lg(3x — 7) = Ig(x + 1);6)logs(x — 4) +loge(x + 1) < 2;8)lg?x > lgx + 2.

PelwueHue:
a)lg(3x —7) 2 1g(x + 1),
10>1 Ecnu a > 1:
el =
3x —7 >0, 3x > 7, 1
x11>0 x> —1 x>23, log, f(x) >log, g(x) & 4 g(x) >0,
3x—7zx+1, (3x—x=21+7 |*>71 fOI > g9().
P ' x > 4.
O O e —>
-1 2= 4 X
3
x =4

OtBeT: X = 4.



3aTaHue

PelunTte HepaBeHcTBa:

VIDEOUROK 1.

log,(bc) =log, b + log, ¢

a)lg(3x — 7) = Ig(x + 1);6)logs(x — 4) +loge(x + 1) < 2;8)lg?x > lgx + 2.

PelueHue:
6) logg(x —4) +logg(x + 1) < 2,

log6((x -4 (x+ 1)) <2,
2 = log, 6% = logg 36,
log6((x —4)(x + 1)) < logg 36;

6>1,
x_4>0; x>4‘,
x+1>0, x> -1,

(x—4)(x+1) <36, (x*—3x—40<0.

x?—3x—40 =0,

D=(=3)2—4-1(—40)= 169,
3+V169 _ _3-4169

1= 757 =8, x;= 21

= —5.

BNgféélx

a f(x) >0,
e e )
)= g0
@ O O @
-5 -1 4 8 X
4 <x<8

OTtBeT: 4 < x < 8.



VIDEOUROKI.5
3aTaHue

PelunTte HepaBeHcTBa:

a)lg(3x — 7) = Ig(x + 1);6)logs(x — 4) +loge(x + 1) < 2;8)Ig?x > Igx + 2.

PelwueHue:
B) lg?x > lgx + 2,

lgzx —lgx—2>0,x > 0. Teopema Buera

x*+px+q=0,
Myctb t = Igx, Toraa y =,
t?—t—2=>0, X1%z = (.
t?—t—2=0,
t, +t, =1, tit, = =2, x>0
to=—1,t, =2 % -
lgx = —1, x; = 1071 = 0,1; Ort i
lgx = 2, x, = 10% = 100. 0<x<0,1,x=100.

OmBeT: 0 < x <0,1;x = 100.
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HToru ypoka

BcrioMmHUM

Norapué oM i HasblBaloT Bupay = log, x,
rae a — 3apaHHoe yucno,a > 0,a # 1.

BcriomHUM

Jorapudmuyeckon dyHKUMel HasbiBatlOT PyHKLMIO BUAa y = log, x,
roe a — 3apaHHoe yucno,a > 0,a # 1.

CsoicTBa norapupmuyeckoin GyHkuum:

1. O6nacTb onpeaeneHna — MHOXeCTBO
BCEX NOMIOXUTESIbHbIX Yncen.

2 MunwarTen auausunii — atn munwarTan [

JlorapudmMuuecKre HepaBeHCTBA Y doue

BospacTaeT Ha NpoMexyTke
(0; +),ecnna > 1;
y6bIBaeT Ha NPOMEXyTKe
(0; o), ecnmmd<a<1.

Bynem pewaTs HepaBeHcTBa Bufja log, f(x) > log, g(x).

JlorapudMuyeckre HepaBeHCTBA y = loga

Bo3spacTaeT Ha NpoMeXxyTke
(0; +),ecnna > 1;
y6biBaeT Ha NpoMeXxyTKe
(0; +),ecnn0<a<1.

Pelwerve norapudMnyeckmnx HepaBeHCTB OCHOBaHO Ha CBOWCTBE
BO3pacTaHus 1 y6 norapuo i !

ByaeM peluatb HepaBeHcTBa Buaa log, f(x) > log, g(x).

ECMMO = aicil PelueHve norapudpmMmnyecknx HepaBeHCTB OCHOBAHO Ha CBOWCTBE

-
f@) >0, Kakue HepaseHCTBa bl Gyaem BO3PacTaHWs 1 y6biBaHWS TOrapupmmnyeckon hyHKLum.
g(x) >0, pelaTb CeroaHsa?
f@) < g(x).
Ecnma > 1: N Ecrm0<a<1:
) >0, (
(x) >0,
?(;) <r fx) >0, Kakue HepaBeHCTBa Mbl 6yaem
g =10} pewaTtb cerogHa?
f) < gGo). ‘

Ecnma > 1:

f(x) >0,
gx) >0,
12 >1g ()



